

Companies

中原传媒入主 S*ST鑫安重生现“曙光”

◎本报记者 徐锐

几经波折后,S*ST鑫安控股权拍卖一事日前终于“落槌”。

S*ST鑫安今日公告,董事会日前收到了公司管理人转送的河南清风拍卖行有限公司关于焦作鑫安科技股份有限公司债权人会议拍卖结果的说明,称在3月18日举行的拍

会上,S*ST鑫安原第一大股东河南花园集团有限公司持有的上市公司3750.6012万股社会法人股(占公司股份的28.99%),经过公开竞价后,由中原出版传媒投资控股集团有限公司(下称“中原传媒”)以每股最高应价0.45元,合计1687.77万元的价格拍卖成交,中原传媒当场签署了拍卖成交确认书。

作为2008年首家暂停上市的公司,S*ST鑫安这一年来一直在进行债务重组和资产重组的准备工作。2008年底,焦作中院批准了S*ST鑫安的重置计划,这成为公司重组进展中的一大突破。S*ST鑫安管理人此前曾表示,已经与较有实力重组方初步达成重组意向,S*ST鑫安拟通过发行股份购买资产等方

式实施重大资产重组。然而事件进展却不尽如人意。据悉,本次拍卖的股权此前一直被法院查封,解冻后在今年初举行的拍卖会上却又遭遇流拍,随后又被法院宣布暂缓拍卖。如今,随着中原传媒的入主,S*ST鑫安的资产重组工作也将逐步明朗化。

据了解,中原出版传媒投资控股集团有限公司于2007年12月28日在河南出版集团整体转企改制的基础上成立,为国独资企业。该公司以图书、报纸、期刊、音像、电子出版物的出版、印制、发行、物供和版权贸易为主营业务。公司截至2008年底资产总额77亿元,销售收入69亿元,经营总量位于全国出版行业前三位。

川投能源 增发获省国资委同意

◎本报记者 赵一蕙

川投能源今日披露,公司控股股东川投集团已收到四川省国资委批复,同意批复川投集团以评估价值325433万元的二滩水电48%股权认购公司非公开发行的全部股份。

葛洲坝 拟设安哥拉代表处

◎本报记者 赵一蕙

葛洲坝今日披露,为开拓安哥拉市场,公司拟成立中国葛洲坝集团股份安哥拉代表处,该代表处注册地址为安哥拉首都罗安达市。

大洋电机 与高校签项目合作协议

◎本报记者 徐锐

大洋电机今日公告称,公司日前与北京理工大学签署了《电动及混合动力车辆电机及驱动系统的研发及市场化》合作协议,合作项目为“电动及混合动力车辆电机及驱动系统的研发及市场化”。合作项目中,北京理工大学负责技术研发及产品研制,大洋电机主要负责技术成果及产品的产业化,合作期限15年。项目目标为研发并生产符合国家产业政策要求,技术领先的电动及混合动力车辆电机及驱动系统。

大洋电机表示,该合作项目目前处于合作研发阶段,需要一定时间进行产品研发及市场推广等工作,短期内对公司业绩无重大影响。

中天科技 中标超高压电网改造

◎本报记者 胡义伟

记者日前从中天科技了解到,公司提供的铝包钢芯铝绞线和OPGW及其金具等系统解决方案中标上海市电力公司超高压输变电公司A15、A16高速沿线的电网改造,合同标的超过1000万元。

中天科技此次中标工程是上海市超高压输变电公司从浦东机场到青浦方向的两条高速公路沿线20万伏和50万伏电网的改造升级。线路改造后,将全面提高电网安全和可靠运行。

科华生物子公司 获质量考核认证证书

◎本报记者 徐锐

科华生物今日披露,控股子公司上海科华检验医学产品有限公司日前收到国际认证机构TüV SÜD(南德意志集团)颁发的ISO13485质量管理体系认证证书(证书编号:NO.QIN090268965001)。科华生物表示,该质量管理体系认证证书是子公司真空采血管产品获得CE标志,进入欧盟市场的体系保障。

登报找人

孙凯,男,身份证号:420111197509245659,年龄:33岁。按照有关部门要求,需向你核实相关情况,请在三天内到我部说明有关情况。地址:上海市番禺路390号时代大厦七楼 联系人:胡先生 联系电话:021-62829133,13801647113 中信证券上海番禺路时代大厦证券营业部 二零零九年三月十九日

历经三年多 华药与帝斯曼终签“婚约”

◎本报记者 贺建业 赵一蕙

华北制药和荷兰帝斯曼公司早在2005年10月签署的合作框架协议,终于取得实质性推进。3月19日,双方签署了战略合作暨资产重组相关系列协议,确定合作方式是成立合营公司并向合营公司出售相关资产,从而在维生素C业务领域和青霉素类抗生素业务领域实现战略合作。

根据合作协议,帝斯曼总计投入82700.11万元,与华北制药在两个层面上开展合作。在集团公司层面:帝斯曼以增资的方式,获取9.77%的股份;在股份公司层面:双方组建营养品、抗生素中间体和抗生素原料药三家合营公司,帝斯曼分别持有70%、49%和49%的股份。

根据约定,帝斯曼每年将从双方的合营公司采购不少于5000吨的维生素C,青类抗生素产品将供应给帝斯曼用于深加工或销往第三方市场,有利于国际高端市场的开拓,相关产品的销量可以得到保证。

同时,双方对三个合营公司的业务也作了具体约定。即:营养品公司的产品全部通过维尔康公司和帝斯曼的渠道销售。而抗生素中间体公司在国内将自己经销本公司产品,委托帝斯曼作为中国地区外的



郭晨凯制图

独家经销商。同时,抗生素中间体公司将向帝斯曼供应青霉素工业盐和6-APA用于其进一步深加工。抗生素原料药公司在国内将自己经销本公司的产品,委托帝斯曼作为境外的独家经销商。

华药内部对此次合作的看法是,此次与帝斯曼合资是华北制药改制重组和战略转型的重要环节,通过合资,将促进华北制药集团公

司整体改制;通过整合双方资源,特别是利用引进的先进技术,可以提升华北制药维生素和青霉素系列产品的生产技术水平 and 市场竞争力。”

华北制药表示,本次合作后,公司将优化配置自身资源,把更多的资源集中到培育新的利润增长点,加大新品研发和投入力度,加快产品结构调整步伐。主要方向是:从以抗生素为主转型为生产多治疗领域品种,重点是生物制药、抗癌药、免疫抑制剂等领域;从原料药为主转型为成品制剂占更大的比重,扩大中高端制剂品种的规模。

相关人士还透露,接下来双方还会有更深的合作。作为合作的重要内容,华北制药拟与帝斯曼合作建设一个新的维生素工厂。同时再合作建设一家新的青霉素类中间体工厂。”

“中海系”整合内部资源

中海海盛或摘牌集团液化气公司

◎本报记者 应尤佳

18日,中国海运(集团)总公司上海联合产权交易所挂牌转让旗下中海集团液化天然气投资有限公司的全部股权。记者从相关渠道获悉,此次挂牌转让可能是中海集团内部的资产整合,如无意外,中海集团旗下的上市公司应该会出手接盘。

中海集团液化天然气投资有限公司的资产看上去很“诱人”。该公司负债低、固定资产少、流动资产非常高。截至2008年12月31日,该公司总资产10043.84万元,其中固定资产61.58万元,流动资产9982.26万

元。总负债16.23万元,所有者权益10027.61万元。此次转让价格为10027.6165万元。

中海集团液化天然气投资有限公司的股权分四部分出让,分别是中海海运(集团)总公司所持的35%股权、上海海运(集团)公司所持的25%股权、广州海运(集团)有限公司所持的25%股权、大连海运(集团)公司所持的15%股权,合计100%股权。中海集团要求意向受让人必须同时受让全部100%股权,并继续履行标的公司现有职工劳动合同。

中海集团对意向受让人的条件要求很多。中海集团规定,意向受让

人必须是国有或国有控股企业,且须具备从事国内和国际散装液体危险品船运输行业经营管理的经验或资质。还要求意向受让方提供最近三年经审计的财务报告,并保证最近三年连续盈利,并要求截至2008年12月31日的净资产须不低于1.1亿元,银行存款余额不少于标的额,即10027.6165万元。更重要的是,中海集团还明确表示,上市公司将享有优先受让权。

种种迹象将意向受让人指向中海集团旗下的上市公司。对此,知情人士向记者证实:中海集团的这次转让确实已有了比较明确的意向方,意向方正正是集团下属企业。由于

国有资产转让必须进场交易,所以中海集团才如此挂牌,中海集团的本意是整合集团内部资产。”

公开资料显示,在集团控股的几家上市公司中,中海发展主营中国沿海地区和国际油品运输以及以煤炭为主的干散货物运输,中海集运主营包括国内沿海及长江中下游普通货船、国际船舶运输(含集装箱班轮运输)等。而中海海盛主营业务中却包含了国内沿海及长江中下游各港间货物(含液体危险品)运输,与中海集团液化天然气投资有限公司的经营范围比较接近,从这一点来看,中海海盛接手的可能性更大。

大股东高价认购添信心 振华港机“涨声相迎”

◎本报记者 徐锐

随着公司昨日披露《非公开发行股票发行结果暨股份变动公告》,振华港机为最近一年的定向增发事宜就此圆满收官。引人关注的是,由于公司当前股价较增发价已“打六折”,或是受“公司大股东中交股份高价认购”这一消息刺激,振华港机昨日开盘10分钟后便强势封于涨停,收盘报10.71元/股。

振华港机本次增发始于2008年4月9日,公司当时决定以每股17.78元的价格向中交股份实施定向增发,以此购买后者持有的上海港机100%股权及江天实业60%股权。由于本次交易旨在整合中交股份下属企业的港机制造业务,解决振华港机与上海港机之间的同业竞争问题,良好的经营前景令振华港机当

日开盘便强势涨停。此后,中交股份在2008年5月以10亿元现金对上海港机增资,上海港机净资产规模的变化,使得振华港机修改了定向发行的股份数量。据此,公司在去年9月公告披露将本次定向增发规模增至近1.7亿股。由于当时二级市场行情的持续走软,股价的持续下跌令当时与振华港机同期实施定向增发的上市公

司纷纷下调增发价,以此确保增发顺利实施。在此背景下,虽然振华港机去年9月时的股价也已大幅跌穿增发价,但中交股份仍坚持以原定17.78元/股的发行价注入资产。分析人士表示,以优质资产认购新股,大股东认购股份锁定三年不流通,认购价还远高于市价,中交股份的举措无疑向市场传递了其看好上市公司发展前景的信心。

■记者观察

今年会有多少公司暂停上市?

◎本报记者 应尤佳

尽管目前*ST公司年报披露工作还未过半,但随着S*ST兰光、*ST远东已先后暂停上市,*ST中龙也因连续三年亏损而停牌静候“判决”,投资者不禁开始担心:究竟还有多少公司面临暂停上市的风险?谁将成为下一个暂停上市的公司? 2006年、2007年连续两年亏损的*ST公司有31家,其中有10家公司披露了年报,还有21家公司年报有待公布。在尚存悬念的这些公司中,目前有6家公司业绩预告依然为亏,

另有2家公司表示业绩情况尚不能确定。如此算来,如果不出现重大业绩“变脸”,2009年暂停上市公司家数将不超过11家。 外部大环境不景气、自身盈利能力有限为不少公司连续第三年亏损的重要原因。*ST昌河在其预告公告中表示,受全球金融危机影响,国内汽车市场增速放缓,汽车出口量迅速回落,原材料及配套件采购价格又高,公司整车产品毛利率比较低,这些原因致使*ST昌河预亏。 沉重的历史包袱也是压垮一些*ST公司的“罪魁祸首”。厦门的两

家上市公司*ST厦华、*ST夏新在经历连年亏损之后,正面临双双暂停上市的风险。两家公司在阐述公司状况时均提到历史包袱的问题。*ST夏新表示,公司预亏的主因在于历史包袱十分沉重、资不抵债,对恢复正常经营造成很大压力;而*ST厦华则认为,除了公司的外部经营环境恶劣之外,历史遗留坏账也成为公司的一大负担。 *ST帝贤B和*ST本实B的情况又有些不同。*ST帝贤B无法预估公司业绩,因为公司目前还不能确认是否能将重组收益直接计入2008年

度,*ST本实B则因为只有花费没有主营而面临亏损。 此外,还有一些公司虽然宣称预亏但没有放弃努力。ST联油在追溯调整之后变成*ST联油,面临暂停上市的风险,但在公布年报前的紧要时刻,*ST联油因大股东筹划重大资产重组而停牌,不知此次停牌能否最终改变*ST联油的命运。 同样,业绩预盈也并不意味着万事大吉。2007年年报披露期间,ST张铜也曾业绩突然变脸,预盈变成了亏损。因此,谁将成为下一家暂停上市公司,只能有待年报来揭晓。

再推资产重组方案 *ST科苑拟转行房地产

◎本报记者 徐锐

在前一次资产重组方案未获证监会核准后,*ST科苑如今“卷土重来”,再推资产重组。

*ST科苑今日公告,公司将通过资产出售和定向增发的方式实施资产重组。首先,公司拟向宿州科苑实业有限公司进行重大资产出售,拟出售资产为上市公司拥有的除900亩土地、对中弘卓业集团有限公司的其他应付款、银行借款本金、利息和罚息、应交税费之外的全部资产和负债。拟出售资产预售后账面净资产为311.25万元,预评估后资产净值为-2606.71万元,中弘卓业全资子公司科苑实业拟以1元价格购买上述拟出售资产。

同时,公司将以4.36元/股的价格向中弘卓业和建银国际定向增发44187.528万股的公司股份,以此购买中弘卓业、建银国际共同持有的中弘投资100%的股权及中弘卓业持有的中弘兴业100%的股权。

*ST科苑表示,本次重组完成后,公司的主营业务将由医药制品、塑胶产品、生化技术及产品等业务转型为房地产项目的开发与销售及出租物业经营,并专注于商业地产开发。

陆家嘴 携子公司17.6亿购浦项广场

◎本报记者 赵一蕙

为进一步向商业地产转型,陆家嘴不惜花费“失手笔”,联合控股子公司陆家嘴联合以17.6亿元的代价收购了上海知名物业浦项商务广场的项目公司上海浦项。本次收购完成后,上市公司和陆家嘴联合将各持有上海浦项50%股权。

陆家嘴今日披露,昨日,公司及其控股子公司陆家嘴金融贸易区联合发展有限公司与株式会社POSCO建设签署协议,约定由公司和陆家嘴联合共同出资,以收购上海浦项房地产开发有限公司股权的方式收购上海浦项商务广场大厦的全部资产。

此次陆家嘴对项目公司的收购意在浦项商务广场。该广场位于上海浦东世纪大道,由美国著名建筑师贝聿铭设计,2000年建成投入使用,建筑高度154米,地上33层,地下4层,总建筑面积98531平方米,其中地上建筑面积68221平方米,地下建筑面积30310平方米,建筑用途为办公、商业。目前该大楼出租率不低于85%,租户多为外资银行和跨国公司总部,从未对外出售。

去年净利16.6亿 中兴通讯拟“10转3派3”

◎本报记者 姜瑞

中兴通讯今日公布2008年年报,全年营业收入约442.93亿元,同比增加27.37%;实现净利润16.60亿元;每股盈利1.24元。公司拟每10股转3股,每10股派发3元现金(含税)。

公司表示,在国内市场,公司去年实现营业收入174.66亿元,同比增长18.93%。期内,公司抓住了3G建设及国内宽带发展机遇,继续大幅提升基础性产品市场占有率,稳定合理盈利水平,同时,广泛深入参与了网络改造、业务整合及新业务开拓。在国际市场,公司实现营业收入268.27亿元,同比增长33.53%。

中兴通讯董事长侯为贵表示,在新的一年里,随着运营商在3G、全业务运营、增值业务、网络转型、网络优化方面的不断推进,公司将在国内市场迎来比较好的增长机会;国际市场方面,金融危机的影响仍将继续,如何在发达国家市场实现重点突破和稳健地在发展中国家市场拓展业务成为集团的首要任务。

丰乐种业 实施年产2500吨香料项目

◎本报记者 徐锐

丰乐种业今日公告,为盘活存量资产,提升香料产业规模,增强公司发展后劲,公司董事会决定以现有的位于合肥市高新技术开发区天湖路一号25085.09平方米的土地(评估价值为1400万元)及2135万元现金为基础,实施“年产2500吨高纯薄荷脑、薄荷素油等系列天然香料及合成香料”项目建设。此外,公司将在项目完成后以形成的资产作为出资,对安徽丰乐香料有限公司进行增资。

丰乐种业表示,实施本项目是公司利用现有土地、品牌等资源优势,推动公司香料产业发展步伐的重要举措,并将改善安徽丰乐香料有限公司的生产能力、改进公司的工艺、提升竞争力。

华发股份 拟设商用房产管理公司

◎本报记者 赵一蕙

华发股份今日公告,公司及下属全资子公司珠海华发装饰工程有限公司拟各出资1800万元和1200万元,设立珠海华发商用房产管理有限公司,华发股份称此举是为更好地统一管理公司自有商用物业及租赁业务。同时,由于业务发展需要,华发股份下属公司中山市华发房地产开发有限公司将增加注册资本4000万元,增资完成后注册资本变更为5000万元。